

省教育厅:生物、地理暂缓纳入全省中招统考 各地市可自主确定是否纳入中招考试

郑州定了:今年不考地理、生物



5月4日15时47分,省教育厅官网发布《河南省教育厅办公室关于暂缓将生物、地理纳入全省中招考试科目的通知》,称我省暂不将生物、地理纳入全省中招统一考试科目。16时19分,记者从省教育厅获悉,之所以暂缓实行,主要原因有3个,各地市可根据当地实际,自主确定是否将生物、地理学科纳入本地中招考试科目,并及时向社会发布相关信息。下一步,省教育厅将督促各地加强教师配备,完善设施设备,加快标准化考场建设。待条件成熟时,启动全省统一考试。据悉,郑州市中招暂不考地理、生物。

记者 张竞昶 张勤

通知

省教育厅:暂缓将生物、地理纳入全省中招考试科目

为贯彻落实党的十九大精神,按照国家考试招生制度改革有关要求,我省制定下发了一系列推进高中阶段学校考试招生制度改革文件,并明确要求从2016年入学的初一年级新生开始,将生物、地理纳入初中学业水平考试(中招考试)科目。但依照《教育部办公厅关于做好高考综合改革基础条件评估工作的通知》精神,坚持稳中求进工作总基调,为稳妥推进我省中招考试改革,近期,我省围绕初中学校生物、地理两科课程开设情况、教

师队伍建设、考试保障能力建设等方面,客观认真对两科开考有关基础条件进行调研论证。鉴于目前全省城乡、区域和学校之间办学条件极不平衡,施考条件参差不齐等因素,我省经研究决定,并于昨日下午下发通知,暂不将生物、地理学科纳入全省中招统一考试科目,并提出以下意见:

一、各地要高度重视生物、地理学科的教育教学工作,切实加强初中学校课程实施情况的督导检查。各初中学校要严格按照国家和

省义务教育课程方案要求,落实生物、地理课程的课时,加强教师配备,完善设施设备,保障两科正常教学需求。我省将按照国家和有关要求,结合本省情况,适时启动将生物、地理纳入中招考试科目。

二、各地可自主确定两科评价方式和结果使用办法,并将方案报省教育厅备案。

三、各地要广泛宣传中招改革政策,及时回应社会关切,解疑释惑,凝聚共识,营造全社会共同关心支持中招考试改革的良好氛围。

周末去北戴河踏青 去信阳采茶更方便

郑州铁路局
加开临客列车23.5对

本报讯(记者 张华 通讯员 赵晶晶) 记者昨日从中国铁路郑州局集团有限公司获悉,5月5日至6月14日,加开周末临客列车23.5对,其中直通临客列车2对,管内临客列车21.5对;高铁(含城际)18对,普速5.5对。

据悉,该集团公司根据周末旅客流向和热点城市需求,加开周末直通临客列车郑州东—秦皇岛 G4362/3 G4364/1次,商丘—信阳东 G4535/6次,方便旅客周末去北戴河踏青和去信阳采摘茶叶。

其间,为服务周末旅客出行高峰及郑州地区各大火车站旅客便捷换乘,加开管内临客列车21.5对,车次如下:

- 郑州东—焦作 C2973/2 C2971/4次
- 郑州东—商丘 G9208/7次
- 郑州东—安阳东 D9262/1次
- 郑州东—灵宝西—商丘—安阳东—商丘—洛阳龙门—郑州东 G9199/G9200 G9203/2 G9201/4 G9205 G9206次
- 郑州东—商丘—洛阳龙门—郑州东—洛阳龙门—郑州东 G9192/3/4/5/6次
- 郑州—宋城路、宋城路—郑州东、宋城路—新郑机场、宋城路—新郑机场、新郑机场—郑州 C2932 C2931/4 C2933/6 C2935/8 C2937/40 C2977/6 C2979 C2978次
- 焦作—郑州 C2995/6次
- 洛阳—郑州 K5360/59次
- 新乡—安阳—商丘—新乡 K5364 K5389/92 K5391/90次
- 郑州—安阳 K5366/5次
- 洛阳—商丘 K5370/69次
- 郑州—安阳 K5372/1次

温馨提示:

5月5日至6月14日,周末临客列车具体车次、开行日期、停靠站等信息均以中国铁路客户服务中心12306网站或各大车站公告为准,请广大旅客关注相关车次,合理安排出行。

解释

为啥不考? 省教育厅给出说明

5月3日,省教育厅印发了《河南省教育厅办公室关于暂缓将生物、地

理纳入全省中招考试科目的通知》,引起部分考生、家长及媒体的广泛关注。省教育厅对此高度重视,将政策背景予以说明。

为引导初中学校开齐开齐国家课程,打好学生发展共同基础,省教育厅在2016年中招文件中明确,从2016年入学的初一年级新生开始,将生物、地理学科纳入中招考试科目,考试对象为初中二年级学生,考试时间安排在初二下学期期末。

近期,省教育厅多次接到部分地市教育行政部门和初中学校反映,因各地初中办学条件差距较大、考试安全难以保障等因素,建议暂缓两科实行全省统一考试。对此,省教育厅高度重视,多次召开不同层面的座谈会,进一步征求意见,并围绕全省初中生物、地理两科课程开设情况、教师队伍、考试保障能力等方面的基础条件进行了反复研究论证,认为目前两科开

考存在以下几个方面的问题:一是部分学校生物、地理两科教师数量尚短缺;二是考试组织难度较大,考试涉及初二、初三两个年级,考生需集中到县城参加考试(考点都设在县城),部分地方难以满足初二、初三年级住宿需求;三是全省标准化考场目前暂难以满足新增考生的考试需求。今年初中二年级考生比初中三年级多了15万人,全省需再安排5000个左右的考场,标准化考场难以按期建好并投入使用。

鉴于以上情况,经省教育厅研究决定,暂不将生物、地理纳入全省中招统一考试科目。各地市可根据当地实际,自主确定是否将生物、地理学科纳入本地中招考试科目,并及时向社会发布相关信息。目前,省教育厅正督促各地尽快报送方案。下一步,省教育厅将督促各地加强教师配备,完善设施设备,加快标准化考场建设。待条件成熟时,启动全省统一考试。

郑州市

暂不将生物、地理纳入全市中招考试科目

5月4日下午,郑州市教育局发出情况说明,表示为贯彻落实《河南省教育厅办公室关于暂缓将生物、地理纳入全省中招考试科目的通知》,经研究决定,郑州市暂

不将生物、地理学科纳入全市中招统一考试科目。

不过,生物、地理作为必修课程,仍进行学业水平测试,由初中学校组织实施,体现在对学生的综合素质评定之中。

